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1.Your company has developed a service that allows your customers to check the status
of an order. The schema for the service is shown here:

<xsd: schema xwlns:xsd="http: /fwvow, wd . oeg /2001 ML Schems ">
<xedrelement name="Ordexr2tatuslockup”=
<xad:complexType>
“xsad: gequence>
<xsd:element name="customerID" type="xsd:istring"/ =
<xsdielement name="ordecID"™ type="xsd:string"/>
<fxad: sequence>
</asdicomplexType>
</ wadrelement>
“xadialement name="Order3tatusfhsessponas >
<xsd:complexType>
<xad: sequence®
“xadrelement name="orderID” type="xsd:straing”/E

“wad: element name="status" type="xsd:string”s/>
<xad:element name="comments" type="wsd:string®/>
4<fxad: segquence>
</ xzd: complexType>
</ xad: el sment>
<fxad: sachema>

A new customer plans to use your service, but they want to test it first. They have asked
for two sample XML documents that show typical input and output message content.
Which of the following pairs of XML elements will validate with the schema shown above?



T A «<Ordesr@tatusLockup>
“eustomerID>12345</customerID>
“orderID>44F1Z</oederID>

</ Ordergtatuslookup™

“0rderdtatushesponse>
“orderID=44F1lE2</orderID>
“ztatua>*PENDING=/ statua>
":Gum.l:II.HJJ.L_-i':-'WH.LLJ.J.LI:] Cur back wveider Lo be [11Yed-</ conuper s
“oommentz*Will adwiszse when in stock.</comments>
</ Ordec8tatusPesponza>

T B <CrderStestusLockup>
<ougtomerID=12345</ customer TE>
“orderID>44F1Z2</orderID>

</Order8tatuslookup>

<Order3tatusResponsesx
<orderID>44F12</orderID>

<comments>iaiting for back order to be filled</comments>
=/ Ordergtatushesponse>

. =0OrderdtatusLoskup>
“<orderID>=44F1Z</arderID>
“oustomerID>12345</ customer IO

< /orderStatualoockup>

<0rderftatushesponse>

<orderID>44F12</orderID>

<gtatus>PENDING</status>

“comments=Waiting for back order to be filled</comments>
</ OrderStatushesponze>

8 Mone of the above
A. Option A
B. Option B
C. Option C
D. Option D
Answer: D

2.A partner organization has given you samples of XML documents retrieved from their
product information database. The three samples they have sent you are: Because they
are an important partner, you have agreed to write a service to accept XML documents in
their format. However, they did not send you a schema, so you are tasked with defining a
schema that will correctly validate their documents.

Which of the following XML schemas will successfully validate each of the above XML
document fragments.?



“products
<namber=12300</number>
<name>3-Compartment Travel Eit</name>
Zguantity>@</quantity®

<fprodusts

<product>
<number>845AF</ nunber>
<guantity>l</gquantity>
“name®13 inch. Rolling Suitease</name>
</produst>

<products
<number=243AC</number>
<guantityrl</gquantitys
<namerDeluxe Travel Pillows/name>
</ product>

T A <xsd:schema sxmlns:xsd="http://wwns, w3, org/Z001/IMLSchana ">
wxad: element neme="produst'>
“xmdicomplexTypyes
<xsd: seguence>
<xsdielement nane="number®™ type="xad:string"/>
<xsd: element nane="name" type="iksd:atring"/>
4xzd: element name="guantity" type="uad:integer"/>
<fw=d: gequencesr
= wsdrcomplexTypes
</xadrelement>
</ xad: schema>

T B <xsd:schema ulns:xsd="http://wmwe. w3 . org/2001/ XML Achema ">
“<xzdi element name="product”>
“usdicomplenTypes
<x=d:all>
<x=d:element nane="guantity" type="x=d:integer"/>
<ux=ad:element nane="number" type="xsd:rstring"/ >
<x=d: element nane="name™ type="xsd:string"/>
</xadrall>
</fxmd:complexType>
</xsd: el ement>
</fxad: schema>

" C.  <yed:schema smlns:yxad="http://vwne. wd, org/2001/XMLachema ™
<xsd:mlement name="product”>
<xad:complexType>
<xa&d: sequence>
<xsd:element nane="number" type="wad:string"/>
<xsd:element nane="name" type="wsd:string"/>
<xsd:element nane="guantity"” type="xad:integer"/>
<x2d:element name="name" type="wsd:string"/ />
</x%sd;: sequence>
“<fxadi complexType>
</xad: element>
=/ xad: achema>

T 0 Mone of the above,

A. Option A
B. Option B



C. Option C
D. Option D
Answer: B

3.Your company has developed a PO service that allows customers to submit purchase
order documents.

The message sent by a customer must be based on a predefined "purchaseOrder"
element and the message received by the customer is based on a
"messageAcknowledgement” element. These two elements are defined in the following
two separate XML Schema definitions: The "purchaseOrder.xsd" schema:

<x=d:schema xmlns:xsd="http://wwmw. w3, org/2001/EML8chema™
targetNamespace="http: / fwww. example, org/po'>
“xsdielement name="purchaseOrdarc™»
<xad:complexiype>
<xad: asquencer
<xsd:element name="number” type="xsd:string"/>
Lxadielement name="date” type="xsd:date"/ >
<xsd:element name="amount” type="xsd:decimal"s>
“xad: element name="description” type="xasd:stoing"/>
</xad: sequence>
Sl rasd icumpl e Ty pies-
</x=sd:element>
<fx=d:echema>

The "ackxsd" schema;

cxmd:schema smlns: xad="hitp: / fenme. w3, org/2001 /IMLIchetna™
targetlameapace="hetp: / Svmew . axample. org/ack ™
<xsd:element name="nessageAcknowledgement”™>
“xad:complexType>
<xad: sequence®
“xad:element name="number” type="xsd:string”/>
2xad: element name="datelecelved"” type="mad:date"/>
<xsd:element name="status® type="xsd:string"/ >
< /xed: seguence™
</xadicomplexType>
</xad: elemant>
</ sxad: schema>

Note that these two schemas have different namespaces. That is because the
"purchaseOrder.xsd" schema is specific to purchase order-related functions, while the
"ack.xsd" schema is more generic and used for a variety of different purposes.
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cdefinitions name="EClervica”

targetNamespase="heep:/ /wwwr. exanple. org/wsdl/po"”
smlns="heep://schemas. slsoap. org/wadls "

Hwnlna: po="http: /S Sunee, example. org/po”

wmlng: ack="http:/ /wnne, example.org/ack”

smlng: x3d="http: / wwwe, w3, org/ 2001/ XMLSchema ">

ALypesE

<x=d: schema targetWamespace="http: // v, example, org">
<xad: impcrt namespace="http://ewne, example. org/po”
schemalocetion="purchaselrder. xsd"/>
<x=diimpcrt namespace="http://www. example. org/ack"”
achemaTlocation="ack, xad" />
</xad:achena>
</typea>
<message names="submitPOMessage">
“patt name="PO" element="po:purchaseCrder"/>
</messager
“message name="POAcknowledgement ">
“part name="PO" element="ack:messageicknowledgement"/>
</message>

ERC

<fdefinitions=

<definitions name="PoService"

targetNamespace="http: //fwmnr, example. org/wadl/ po”
xmlnas="http://achemas. ;mnlsoap,. org/wsdl/ "

smlng: po="http: /fwnny, example, cra/po”
xmlna:ack="http:ffwww.sxampla.nrgfuck"

.xmlna:xad="http:foww.wﬂ.urngﬂﬂleMLEchEMa"}

<types>
<x=d:schema targetNameapace="http://www. exxample. org™=
<xsd:impert namespace="http: /S wwow, example. org/po”
schemalocsation="purchaseCrder. xsd"/ />
<xsdiimpcrt namespace™"http://vmmv. example. org/po”
scheamaliocation="ack. xad"/>
</ %ad: schene>
=</ types>
<mesgage neame="submitPOMessage">
<part name="PO" slenment="po:purchaseOrder™/>
{fmnn!ll:]n‘é—
<message name="POAcknowledgement”>
<part fname="PO" slement="ackimesssgehoknowlesdgement"/>
</message

</definitionss

<definitions name="POdervica’

targetNamespace="hitp: //www. example. org/wadl/po”
xmlns="http://schemas. alsoap.org/wadl,/ "
nlns: po="http: / /wiee. example, org/po™
mnlng: ack="http: /Sums, example. org/ack”
snlns: xsd="http: /S, wd . oeg/ 2001/ ML Schema T
<types>
<xzd:schema targetMNamespace="http://www. exanple.org">
<xad:import nsmespace="http://www, example, crg/po”
schemalocation="purchazedrder.xad"/>
<xsd:import namespace="http://vwwn, sxample, org/ack™
achismahocation= "ack . wad />
</ wmd: sohena>
</types>
“message name="submitPOMeasage™>
<part name="Po" element="po:purchaseCrder"/>
</messager
“message name="POAcknowledgsment ">
<part name="BO" element="po:messagelcknowledgement /=
</messager

</definitionsa®

Mong of the above



A. Option A
B. Option B
C. Option C
D. Option D
Answer: A

4.Your developper is asked to build a Timesheet service that is able to receive timesheet
submissions for an internal payroll system. Service consumers need to be able to send
this service request message based on a root "employeeHours" element within the SOAP
message body. The "employeeHourse" element will contain "ernpID" and "hours" child
elements. Furthermore, the service needs to return a message based on a "response”
element that contains "emplD" and "status" child elements.

Your developer comes to you with the following WSDL definition: The only revision you
suggest is that the value of the "style" attribute of the "soap: binding" element be changed
to "document” instead of "rpc". Why?



“definitions name="Timeshesst"
targetNamespace="http: /Jvww, example, org/wadl/timeshest"
xmlns:tnes="httpr/ fwwe. example. org/wasdl/tineshest”
smlns: timeshest="http: //wwne, example. org/ timeshest”
xmlns="http: /fschemas,.¥ml soap. ocg waddl /™
xmlns: xad="http: /Swww. w3, org 2001/ EMLIchema ™
smlnes: scap="http://schemas.smlsoap. org/wadl/ soap/ ">
<types>

=xsd: schems
malns: xsd="http: /fvame. wd . org/ 2001/ BMLEchena ™
targztNamespace="http://wwmi, exanple. org/timeshest ">
<xsdielement name="employeeHoura"*
“xad: complexTypa>
“wad: segquencar
“isd: el ement name="enpID"”
type="usd: integer />
<xsd:element name="hours"
type="xsdidecimal "S>
</xad: segquence>
</yad:complexType>
</xad: element>
<xad: element name="responze’>
“acad rcomplexType>
<xad; sequence>
<xsad: element name="empID"™
type="x=sd:integer "/ >
<ysd:alament name="status"
type="xad: string "/ />
</x=d: aequence>
</x=d: complexType>
</xad:element>
</ xzd: achema>
</typea>
“ngssage name="TimesheetMessaga'>
<part name="Timeshest"
elenent="timasheet: snployeeHours™/ >
</mes=age>
“<message name="TimesheetResponse™>
<part name="Response”
elenent="timesheet:reaponze™/>
</message>
<poctType name="TimesheetInterface™>
<operaticn name="SubmitTimesheet">
<input mesgage="tns:TimeshestMeszage"/>
<gutput messsgaE"tna:Timaﬁhastkagpnnss*f}
</popecation>
</ portTypes
<binding name="TimesheetBinding"
type="tnai TimesheetInterfaca™>
<gpap:binding atyle="rpe"
transport="http://schemas.xmlaoap. org/ soap/ http " >
<operation name="JulmitTimesheet">
“<znap: Operation

soapAction="http://www. example. org/ SubmitTinesheet />

<input>
<soapibody use="literal"/>
=/ input>
<outpuit>
<zgap:body use="litersl™/>
=/ puLpu>
</operation>
</binding>

</definitions>



A. With a value of "rpc", the root element within the SOAP message body will have the
name of the operation, and therefore cannot be named "employeeHours" as indicated by
the requirements.

B. With a value of "rpc", the root element within the SOAP message body is unable to be
part of an operation that contains both "input" and "output" elements.

C. The value of "rpc" is not a valid value for the "style" attribute.

D. None of the above.

Answer: A

5.You are a consultant helping a large bank implement an on-line banking service for its
customers. The first operation you need to build is one that allows a customer to initiate a
transfer of funds. You are presented with the following sample XML document that
represents the funds transfer information that this operation needs to be able to receive:
<transfer>

< fromAccount>12345 </fromAccount>

< toAccount>44432 </toAccount>

<amount>2000</amount>

</transfer>

You are also provided with the following sample that shows that the response message
sent by the service needs to return a single element with text content:
<transferStatus>SUCCESS</transferStatus>

Which of the following XML schemas will validate the two samples shown above?



T A& =xsd:=chems smlns:xsd="http:/ /v, w3.org/2001/ ML 3chems ">
<igdirelement name="transfer'">
<xzd:complexType>
Zy=d: Sequences
<xzd: element name="fromiAccount™ type="xsd:integer"/>
<x=d: element nams="tohAccount"” type="xad:integer”/>
“xzd: element name="amount" type="xsd:decimal®/>
</ x=d: sequence>
<fx=d: complexType>
<fxad:alement>

<xsd:eslament

nams="transfardtatus >

“xad: complexTyper
<xsdisegquence>
<xsd:element name="gratus" type="xszd:string"/>
=/ wad: sequences
</ xad: complexType>
</xad:element>

</xsd: schema

CB <xsd: schema xmlns:xsd="http://www. w3, org/ 2001/ ZMLSchema ">

“<xad: element
<xad: element
<xzd: slement
<ix=zd:eslenent
<xw=d: element
</ xad: schema>

name="transfer" type="tranzferType"/>
name="fromAccount"” type="xzad:integer"/>
name="toAscount” type=Txsdiintager"/>
name="amount” type="xsd:decimal™/>

name="transfer8tatus” type="xad: string™/>

© C. =xsd:schema smlns:xad=s"http:/fewwns. wd . org 2001/ IMLBchena >

<wsd:eslement

name="tranafer ">

<xad:complexType>
<ymd: saguenca
<xsd:element name="fromhccount™ type="xad:integer”/>
<xsd: element name="toAccount” type="xsd:integer"/>
<xsd: element name="amount"” type="wazd:decimal"/>
</ xed:seguence>
“/xed: complexTypes
</xsd: elements
<xad: element name="tresnsferStatus®™ type="xsd:string™/>

</ xad: schema>

D MNone of the above

A. Option A
B. Option B
C. Option C
D. Option D
Answer: C



